



ÉCO DE LA DEVOCIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

(Se publica con licencia de la Autoridad Eclesiástica y se reparte gratis, para contribuir á la difusión de buenas lecturas.)

Año **XXIII** † Ciudadela, 30 de Enero de 1924 † Núm. 294

GOZOS Y PENAS

IDILIO tierno, como de ángeles en coro, semejan las bendiciones a Dios tributadas por Simeón, el justo de Jerusalén, al recibir de manos de María Santísima al Niño Divino, para su presentación en el Templo Santo.

El santo anciano llevaba al Niño, más el Niño regía al anciano: esclareciendo sus ojos para que le reconociese por el Salvador suspirado, le inundó de júbilo y de dichas imponderables. Contra su corazón estrechó el anciano la prenda celestial, le roció de lágrimas, le cubrió de besos y prorrumpió en su delicioso y magnífico cantar: «Señor, hasta la hora presente detuvisteis mi alma cautiva en la prisión de su cuerpo, para dejarme ver al Sal-

vador de Israel, lumbré de las gentes; después de tanta felicidad, no más me resta que hacer ni desear en la tierra; ya de ella en paz me puedo despedir.»

En elegía se trocó el idilio, cuando Simeón cambió el cántico en profecías dolorosas, diciendo que sería blanco de contradicción el divino Jesús; que una espada de dolor atravesaría el corazón de su Madre; que el Salvador de Israel ocasionaría la ruina de no pocos, pues descubriría, en el acto de la suprema remuneración, pensamientos y planes de iniquidad, en el mundo encubiertos.

¡Afflictiva visión en la serie de siglos venideros! ¡El graciosísimo Salvador había de padecer contradicción y blasfemia! Aunque innumerables almas, justas y fieles, como Simeón y Ana la

profetisa, glorificarán a Jesús con amor y lealtad, otros muchos, pecadores desleales, le harán contradicción.

* * *

Una espada de dolor acerbo atraviesa el corazón de María, porque en España se blasfema. Los hijos de su nación predilecta, cometen esta abominación satánica. Se blasfema de palabra, se blasfema por escrito, se blasfema en privado y se blasfema en lugares públicos.

Aún a ciencia y paciencia de los que debieran impedirlo, se extiende cada día más el contagio de la blasfemia.

Y no sólo blasfemias, sino muchísimos otros pecados de todo género, vienen a contristar al Corazón de Jesús y a traspasar el alma de María, en especial, durante el tiempo de Carnaval. ¡Cuántos desórdenes en este tiempo!

Es pues, una dulce obligación, para todos los devotos del Corazón de Jesús, ofrecerle en este mes, actos de reparación y desagravio, uniéndose al Corazón inmaculado de su Madre Santísima.

Socios del Apostolado de la Oración: sea vuestra ocupación durante este mes, uniros con María con el justo Simeón, con las almas santas, para bendecir, alabar, adorar y desagraviar a Jesús, por los pecados del mundo.

La Purificación de María

Con el Infante en los brazos,
al templo sube María,
llevando al Sostén del mundo
cautivo en pobres mantillas.
Ella, entre vírgenes Virgen,
Virgen y Madre divina,
buscando va la pureza,
su preciada margarita,
cuando su aliento fecundo
pureza y amor destila
y nace, fresco y lozano,
un lirio donde Ella pisa.
Mudos de asombro los ángeles
contemplan tal maravilla,
y silenciosos los campos
parece también meditan.
Amaina el silbar del viento,
no canta ya la avecilla,
ni, murmurando, el regato
entre lonas se ahocina:
que duerme el Niño gracioso
al arrullo de María
y temen turbarle el sueño
aun con gratas armonías.
Sólo, con tenue gemido,
llora lejana la brisa
para que al suave rumor
cierre el Niño las pupilas...
Y en silencio tan grandioso,
y en calma tan peregrina,
el fino Amador ya sueña
la humanidad redimida;
sueña clavos, sueña cruz,
sueña sangrientas espinas,
sueña que, al ser ofrecido
en ofrenda de justicia,
el corazón de la Madre
traspasa fiero cuchilla.
Por eso de sus ojuelos

dos lágrimas se deslizan,
 dos rubíes orientales
 con facetas diamantinas.
 Al verlas caer pausadas,
 del Niño por las mejillas,
 un nuevo mundo de amores
 la Virgen Madre adivina,
 y amorosa dice al Niño
 cuando su dolor mitiga:
 Tu Padre así nos lo pide,
 el hombre lo necesita;
 no llores, pues, Niño mío,
 no empañes más tus mejillas;
 o mejor, sigue llorando,
 pero llora de alegría,
 que es la vida del amor
 mezclar llantos y sonrisas.
 Y entraron en el santuario,
 y más que el templo a María,
 fué María quien al Templo
 prestó pureza divina.

N.



¡Oh! qué encantador!...

EN 1900, durante la persecución de los boxers en China, fueron martirizados, sólo en la diócesis de Tientsin, al rededor de 5.000 católicos.

He aquí uno de los más sublimes episodios a que dió lugar en aquella región la increíble ferocidad de los paganos.

Los habitantes de una aldea católica, situada entre abruptas montañas, lejos de Pekin principal teatro de las fechorías de los boxers, considerábanse, en

su aislamiento, tan seguros contra la persecución, que todos los hombres abandonaron sus hogares para ir en auxilio de otros cristianos más apurados.

Pero la noticia de esta indefensión llegó a oídos de los boxers, que determinaron presentarse allí para saciar su furor matando a las mujeres y niños.

Así que en el pueblo se supo que los facinerosos se acercaban, el único hombre que se había quedado, por inválido, a causa de su proveccta edad, reunió a toda la gente y les dijo:

—Antes de la noche estaremos en el cielo; pero debemos ir allá alegremente. Marchad a vuestras casas a poner los mejores trajes. Que se vistan de blanco las niñas, y que se adornen los niños con lazos y flores. Aquí os esperaré a todos.

Cuando volvieron de cumplir el encargo del venerable viejo, le hallaron empuñando una gran cruz.

—Hoy — dijo el anciano — vamos a trocar nuestras pobres moradas de acá abajo por las bellísimas mansiones de la gloria. Dios, nuestro Padre, nos llama: María Santísima y los ángeles nos aguardan con una corona para cada uno de nosotros. No nos hemos de afligir, sino regocijarnos en este día, puesto que daremos la vida por Jesús que por nosotros murió en el Calvario.

Dichas estas palabras, ordenó

la gente de dos en dos, como para una procesión.

—Ahora, hijos míos, —concluyó — recordad que cuanto más pronto encontremos a nuestros enemigos, más pronto también entraremos en la gloria. Yo os precederé con esta cruz.

Lo más admirable fué la conducta de los pequeñuelos. Sin dar muestra ninguna de temor, caminaban devotamente con las manitas juntas, como si se acercasen a recibir la Sagrada Comunión.

A poca distancia del pueblo hallaron a los boxers, armados de horquillas, cuchillos y hachas. En son de burla gritó uno de los criminales:

—¿Quiénes quieren subir antes al cielo?

Las niñas, que marchaban al frente de la comitiva, consultaron a sus madres con una mirada.

—Id delante vosotras, — respondieron las heroicas mujeres.

El tronco de un árbol sirvió de pilón. Dos hombres con hachas se colocaron detrás de él. Las niñas fueron llegándose de dos en dos; se arrodillaban y ponían en el pilón las cabecitas, que eran al instante cortadas. Siguiéron los niños y las madres, y finalmente el viejo patriarca de aquella legión de mártires.

Cuando los verdugos daban por concluída su tarea, se presentó un rapazuelo de ocho años, quien al ver los cadáveres de su

madre y de su hermana y los de todos sus compañeros, ofreció también el cuello al hacha de los asesinos. Pero éstos le dijeron:

—A ti no te mataremos; queremos hacerte pagano.

Condujéronle a una pagoda cercana y le mandaron que quemase incienso ante un ídolo. Pero el mauchacho, acercándose a la imagen del falso dios, le escupió a la cara.

Enfurecidos los boxers, crucificaron al niño enseguida, clavándole los pies y manos con astillas de madera a falta de clavos. El pequeño mártir sufrió el horrible tormento rezando y sin exhalar una queja, hasta que entregó su espíritu a Dios.

T. DEL I.



Nuestra adhesión

AUNQUE agena completamente, a toda política, nuestra Revista, no podemos dejar de unirnos al proyectado homenaje en honor del Exmo. Marqués de Estella, Sr. D. Miguel Primo de Rivera Orbaneja, Presidente del Directorio Militar que, hoy, gobierna nuestra amada España.

Estamos plenamente convencidos de la necesidad de unirnos todos los que amamos la Patria, para rendir una entusiasta prueba de simpatía al ilustre General que, en horas tristes para

Ella, supo defenderla y salvarla, hasta llegar a exponer la propia vida. Cuenten los organizadores del proyecto, con nuestra adhesión f3rvida y desinteresada colaboraci3n.

Al Sr. Presidente de la Comisi3n, que al efecto se ha formado en Barcelona, (D. Jos3 M. de Lacoma, C. Diputaci3n 304, 1.º) le agradecemos su invitaci3n, y le ofrecemos este testimonio de adhesi3n entusiasta.

Y pedimos rendidamente, al Sacrat3simo Coraz3n de Jes3s, entronizado por nuestro Cat3lico Monarca en el Cerro de los Angeles, bendiga y salve a nuestra amada Espa3a, a su augusto Rey D. Alfonso XIII, al ilustre Sr. Marqu3s de Estella Presidente del Directorio, y a cuantos le ayudan desde el Gobierno, en su obra regeneradora.



NOTAS LOCALES

HOMENAJE EUCARÍSTICO. — Los piadosos cultos de car3cter eucarístico-reparador, que, por el Apostolado de la Oraci3n y asociaci3n de Sacerdotes Adoradores, se tributan todos los a3os, al Santísimo Coraz3n de Jes3s, en fin de a3o y principio de a3o nuevo, se han celebrado aqu3 en Ciudadela, con mucha solemnidad y con asistencia de fieles tan numerosa, que ha su-

perado la de a3os anteriores.

Los sermones del Triduo, celebrado con exposici3n de Su D. M. corrieron a cargo de los se3ores siguientes: R. lo. D. Juan Benejam, Pbro. Prefecto de Colegiales, R. lo. D. Miguel Gomila, Pbro., Director espiritual del Seminario, M. I. Dr. D. Miguel Dalmedo, Can3nigo Doctoral.

El dia primero de a3o nuevo, se celebr3 la anunciada Misa de Comuni3n general, a la que concurrieron unas seiscientas personas. Celebr3 la Santa Misa, el Sr. Director Diocesano del Apostolado, M. I. Dr. D. Sebasti3n Juan, Dignidad de Arcipreste. Durante el acto se cantaron adecuados motetes.

Por la noche, tuvo lugar solemnisima funci3n eucarística, a la que asisti3 nuestro bondadoso Prelado, desde el Presbiterio. El serm3n estuvo a cargo del Director local del Apostolado, M. ilustre Dr. D. Juan Tudur3, Maestrescuela. Revestido el Sr. Obispo, de ornamentos Pontificales, se organiz3 la procesi3n, en la que se practic3 el hermoso ejercicio de las Cinco Visitas a Jes3s Sacramentado, en los altares de Nuestra Se3ora de la Consolaci3n, Sto. Tom3s de Villanueva, Sto. Tom3s de Aquino, Almas y Altar Mayor. Todos estos altares lucian bellos adornos y profusa iluminaci3n. Terminada la procesi3n, y cantado un hermoso *Tantum ergo* a voces, el Excmo. Sr. Obispo di3 la bendici3n con

el Smo. Sacramento, y la multitud que llenaba por completo la iglesia de San Agustín, prorrumpió con las entusiastas estrofas del popular *Corazón Santo*, que fué como el broche de oro de estos espléndidos cultos.

Sea todo a mayor gloria del Divino Corazón.

PARA LA CUARESMA.—En la última Junta de Celadores, se acordó continuar el piadoso ejercicio del *Via Crucis*, que para hombres solos, venía organizando todos los años, el difunto Sr. Deán, M. I. D. Sebastián Vives, q. e. p. d.

El Sr. Presidente de las Conferencias de Caballeros de S. Vicente de Paul, ofreció su decidido y valioso apoyo, e igualmente el Sr. Presidente del «Círculo Católico»; y no dudamos que con esos elementos, seguirá siendo muy numerosa la concurrencia de Caballeros a aquel acto religioso, que con tanta edificación se viene practicando en la iglesia de S. Agustín.

EN HONOR DE SAN JOSÉ.—Recordamos a nuestros lectores, que el próximo domingo, 3 Febrero, empezará en S. Agustín el ejercicio de los Siete Domingos de S. José, que practica todos los años, el Apostolado de la Oración. En cada domingo se puede ganar indulgencia plenaria.

Esperamos que estos actos se

verán, como siempre, muy concurridos.



ENTRONIZACIÓN

DEL

CORAZON DE JESÚS EN EL HOGAR

(Continuación)

Año 1923.

N.º 628.—Ciudadela.—18 Diciembre.—D.^a Rosalía Vidal Cardona e hijos, en la última enfermedad de la madre, fallecida dos días después de verificado el acto de la Entronización.

N.º 629.—Ciudadela.—29 Diciembre.—En el domicilio de D. Isidro Marqués Canet y D.^a Francisca Mercadal Anglada, en el mismo día de su matrimonio, con asistencia de muchos individuos de la familia.

Año 1924.

N.º 630.—Ciudadela.—10 Enero.—Los consortes D. Nicolás Comella Femenías y D.^a Margarita Fedelich Moll, en el mismo día de su boda, con asistencia de la familia e invitados.

(Continuará.)



**TESORO
DEL
CORAZÓN DE JESÚS**

CIUDADELA

OBRAS OFRECIDAS POR LAS INTENCIONES RECOMENDADAS

1 Actos de amor.	196.447
2 Actos de resignación y paciencia.	8.015
3 Exámenes de conciencia	3.772
4 Comuniones sacramentales.	2.769
5 Comuniones espirituales	106.747
6 Guardia de honor.	2.022
7 Horas de trabajo mental y corporal	6.564
8 Horas de silencio	4.593

9 Lecturas piadosas.	3.068
10 Misas celebradas ú oídas con devoción.	1.837
11 Mortificaciones voluntarias.	2.675
12 Obras de misericordia corporal	3.242
13 Obras de celo	10.479
14 Obras varias	13.183
15 Oficios del Sagrado Corazón	763
16 Oraciones vocales.	13.704
17 Recreaciones ó conversaciones santamente empleadas	1.801
18 Rosarios	2.488
19 Via Crucis	8.066
20 Victorias de la pasión dominante.	1.022
21 Visitas al Santísimo	4.175
22 Visitas de altares.	59



APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE FEBRERO 1924

Las Universidades Católicas

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que las Universidades Católicas y las otras se hagan católicas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Alabar, encarecer, recomendar, favorecer a las Universidades Católicas.

Santos Patronos de mes, y días en que los Celadores y Celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, comulgando reunidos.

Día 1, S. Ignacio, Obispo y martir.—Día 13, Sta. Catalina de Ricci, virgen.

CENTRO LOCAL DE CIUDADELA

Recomendaciones señaladas para el mes de Febrero.

- 1.^a Los Coros de hombres del Apostolado.
- 2.^a Ofrecimiento de actos de desagravio al Sagrado Corazón, por los pecados que se cometen en el tiempo de Carnaval.
- 3.^a La Comunión reparadora.

Se recomiendan a los socios del Apostolado de la Oración, la aplicación de sufragios por los Asociados fallecidos, en especial, en este mes de Enero.

R. I. P.

CULTOS RELIGIOSOS DURANTE EL MES DE FEBRERO

Día 1.º — Primer viernes. — A las 6 y a las 7 y media, misas en el altar del Sagrado Corazón, que serán aplicadas por las intenciones de la Liga antimasonica. En una y otra misa se repartirá el Pan de los ángeles a los fieles que practican la devoción de los Nueve primeros Viernes en honor del Corazón de Jesús. Por la tarde Via Crucis y por la noche Rosario, Corona y Preces al Corazón Eucarístico.

Día 2. — Fiesta de la Candelaria. — Aprovechando la festividad del día, se tendrá retiro espiritual en esta forma: Por la mañana a las 7 y media, misa en el altar del Corazón de Jesús, con puntos de meditación. Por la noche, al toque de Ave María, rezo del Santo Rosario, Corona cantada, plática por el Sr. Director del Apostolado, ejercicio de la buena muerte, y cántico por el Coro de las Marías del Sagrario.

Día 3. — Primer domingo de mes. — A las 7 y media, misa de comunión reglamentaria, a cuya asistencia está vinculada indulgencia plenaria. La misa se aplicará por las intenciones de este centro local del Apostolado. Después de la misa, se recitará el acto de consagración al Corazón Divino.

Por la noche, empieza la devoción de los siete domingos de San José.

Día 4. — Por ser primer lunes, a las 6 se dirá una misa en el altar de las Almas con rezo del Santo Rosario, todo en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Día 25. — Ejercicio en honor del Niño Jesús, en su propio altar.

Todos los viernes, a las 7 y media, se celebrará misa de comunión reparadora. Por la tarde Via-Crucis; y por la noche, Rosario, Corona y Preces al Corazón de Jesús.

N. M. D. G.